

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, IV. ker., Kosztán Lajos-ter 35.
Székely-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik hetenként háromszor:
Kedden, csütörtökön és vasárnap
reggel.

Főszerkesztő:
Magyar Kázmér.

Felolvasó szerkesztő és lapfajladonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Egyszer 10 K, fél évre 5 K, egy évre 250 K.
VIDÉKEN:
Egész évre 12 K, fél évre 6 K, egy évre 3 K.
Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fill.
Ny. ter. soronkint 50 fill.

A hadügyminiszter a termés biztosítása érdekében.

A hivatalos férőmunkáskéz nagy hiánya mellett fokozott jelentősége az aratási munkák elvégzésénél tekintetbe jöhető gépek kiszolgáltatásának biztosítása. Nehogy a gépek a kezelőszemélyzet behívási folytán szakszerű ellátás nélkül maradjanak, a hadügyminiszter elrendelte, hogy a katonai szolgálatot teljesítő gépészek és fűtők, akik polgári foglalkozásukban mezőgazdasági gépek mellett voltak alkalmazva, a községek, földbírtokosok és cséplőgéparnitura-tulajdonosok rendelkezésére bocsátassanak.

A szabadságolások ezen a címen *minálunk azonnal*, Ausztriában pedig június 20-án kezdődhetnek és nálunk szeptember 15-ig, Ausztriában szeptember végéig tartanak. A gépészek és fűtők csak ugyanabba a községbe mehetnek munkára, amelyben ebben a minőségükben utoljára dolgoztak. A szabadságolás dolgában az eljárás az, hogy a katonai parancsnokságok a főispánokkal fogják közölni a megyejükhöz szabadságoltak névsorát s a főispán fogja az egyes községekre névze megállapítani, hogy az illető községnek van-e szüksége gépészre és fűtőre.

Az így szabadságot legénység a közigazgatási hatóságok szigorú ellenőrzése alatt fog állni, katonai szoldot

nem kap és polgári ruhában, esetleg tábori használatra már alkalmatlan egyenruhában bocsátatik el.

A hadvezetőségnek ez a gazdasági szempontból időszerű rendelkezése megfelel a gazdák többször kifejezett óhajlásának és kétségkívül kitűnő fogadtatásra fog találni a mezőgazdasági érdekeltség körében.

A német tiszték és a magyar népfőlkelő.

Felső-Magyarország egyik határállomásán I.—on, följegyzésre érdemes kis epizód játszódott le. A vasútiállomáson német katonákkal megrakott vonat vesztegelt, mely szentelt föl s várt az indulásra. A vasúti vendégklubban hat német tiszt, köztük egy őrnagy, a parancsnok, sűröztek. Már üresen állt előtűk a hat kancsó, amikor a vasúti állomás szolgálatot teljesítő 19-es népfőlkelő tizedes beállított a vendégklubba s a német tiszték asztalát három lépésre megálva, összecsapta patkós bakancsait, tisztelgett és németül jelentette az őrnagynak:

— Őrnagy urnak nálásan jelentem, a vonat indulásra készen áll.

— Helyes — mondja az őrnagy — de azért még megihatunk egy kancsó sörrel.

— Parancsára, őrnagy ur!

S a népfőlkelő tizedes áll, mint a kőoszlop. A német őrnagy magához intette a pincért és rendelt:

— Hozzon hamarosan hét kancsó sör!

A pincér főlkapodta az üres kancsókat s alig távozott, már vissza is tért a hét kancsó habzó liallal. A sörrel tett kancsókat lerakta a német tiszték elé, s ide-oda tekingetve tétovázott, nem tudta, mi történjék a hetedik kancsó mellett. Az őrnagy rámutatott a magyar népfőlkelőre, hogy annak hozta a hetedik kancsót, aki csak akkor mert a kancsóhoz nyúlni, amikor az őrnagy bízatta:

— Nun greifen Sie an!

Mind a hat német tiszt föltek s az őrnagy példáját követve, koccintott az öreg népfőlkével:

— Prosit — Ungaren!

S a magyarok egészségére ürítve kancsóikat, kifizették a sör árát és mentek a hirtetere.

A Szövetségi Hűség gyűrűk.

Az Országos Hadseregűk Bizottság jóváhagyásával az eleje tisztótlán mind-éddig teljes mértékben megfelelhetett, a magyar közönség hazafias lelkesedéssel vásárolta a hivatalos jelvények közül legelsőnek megjelent Szövetségi Hűségjelvényt, amely külsőleg is szimbolizálja a két szövetségesség megerősítését.

De a háború okozta sebek gyógyítása még óriási munkát és kötelezettséget hárít úgy a Bizottságra, mint hazafias közönségünkre is.

Nem szabad megállanunk a megkezdett uton! Nagy idők nagy eseményei közepeste sem szabad meglegkedeznünk arról

A lótenyésztési országgyűlés.

(1890. május 5.)
(Folytatás.)

7

Szapary után Beniczky Gábor szólt föl és Bethlen András grófot, az új földmívelési minisztert üdvözölte és fejlette ki előtte, hogy az ország földmívelési miniszterének a tevékenységére, az alkotására, a munkára, kezdeményezésére, irányására óriási a tere, óriási, mint a tenger területe. Eljen az alkotómunka, működjék, alkotson, fejlesszen mentől több irányban és mentől nagyobb odaadással. Ne felejtse azonban, hogy ebben a tengerlyi tereben van egy magános nagy sziget, amely a bölcs és fokozatos fejlesztés és természetes fejlődés révén a virágzás magas fokára emelkedett. Ezt a szigetet kapcsolja ki közreműködése és beavatkozásának tervéből, mert — a szavak nem ezek voltak, de az értelemből, ami itt következik — Magyarországon földmívelési

minisztert kapni előzet. Kozma Ferenc azonban egyetenyen van, aki semmi szín alatt nem nélkülözhető.

Ez volt Beniczky Gábor beszédének az értelme, azonos azzal, amit Őfelsége Pálffy András testőrkapitány utján izenetekben jutottatott az említtet válság alkalmával Szapary új földmívelési miniszter tudomására, mikor Kozma Ferenc nyugdíjba vonulásának a híre kipattant: Kozma Ferenc nyugdíjba nem mehet; míg él, míg egyetlen izma, idege mozog a lótenyésztés élén tartandó.

Két estendő folyt még le ezután. Kozma Ferenc miködött kedvenc szakmáskörében, vitte az ügyeket az ő paratlan képességeivel és nagy szeretettel; 1892. július 9-én Mezőhegyesen, a ménesosztályozás körében szívesül és érte és izentelen meghalt.

Temetésre Baracsán volt Fejér vármegyében; országos gyász kísérte a családi kriptába (az ország miniszterei, zászlós urai,

a magyar közélet előkelőségei és roppant nagy közönség jelent meg temetésén).

Közel negy-százada, hogy elphint a magyar hivatalnok-világ ezen fényesen, magasan tündökölő világ kiváltságosa. Törpe kor köveket tett utána; a törpe kor apró emberkéi az érdem, az emlék eliallányítására hiába törekedtek.

Kozma Ferenc csak elphint. Emléke szunnyadt. De a világháborúban a magyar lovak dübörgése im' negyedszázad letétele előtt is ébresztik meg álmaiban.

A legközelebbi jövő, jövő lótenyésztésünk berendezkedése vissza fogja hozni szellemét, irányát, azt a szellemet, azt az irányt, amely a most dúló háborúban már előkészítette, már fölszerelte lótenyésztés, löányag dolgában ezt az országot és amely szellem az egyedül lehető és üdvözítő, mikor a szebb, a jobb, a nagyobb jövő előkészületei kerülnek szóba.

(Vége.)

a nemes cétről, melyet a Bizottság a Szövetségi Hírség jelvényével maga elé tűzött.

E jelvények milliós forgalma után arra határozta el magát a Bizottság, hogy ugyan y formában gyűrűket hoz forgalomba, melyeken gyönyörű kivitelben a két szövetséges uralkodó dombornyomású arcképet zománcozva a szövetséges színek veszik körül.

E gyűrűk örök emlékei maradnak a most dúló népek csatáinak és aki a gyűrűt megszerzi magának, nemcsak egy szép emlékek lesz gazdagabb, de az a tudat tölti el lelkét, hogy hozzájárult a hadbavonult csapatjainak és mindazon jókötöny cél, alapok segélyezéséhez, melyek az Országos Hadsegélyző Bizottság körébe tartoznak.

A Szövetségi Hírség gyűrűket kétféle kivitelben bocsátottak forgalomba:

Színezéstől bármely nagyságban K 3.—
Észlőszózt fémblől K 2.—

A Szövetségi-Hírség gyűrű lapunk kiadóhivatalában kapható.

Szurony seprőnyéllé harcolnak az oroszok.

Különös hadizsákmány. A sebesült hő harctéri emlékei.

Az elmúlt héten az északi harctér felől újabb sebesült szállítmány érkezett Aradra. A sebesültek között volt egy honvédtizedes is, aki a galiciai offenzívában könnyeb sebet kapott. A sebesült honvéd bigcveg kapaskodott le a sebesültszállító vonatról és a világrt se engedte volna ki a kezéből azt a három luncsa fustélyt, amelyet a melléhez szorítva, hozott.

Később azonban mégis csak megmutatta a különös hadizsákmányt: a legújabb típusu orosz fegyvereket. Szakszertől egyforma mind a három. Körülbelül öklönyi vastag, könnyű fából faragott dorong, olyasféle, amivel tornászok az ignyevezeti botgyakorlatokat végzik. A leginkább rövid és seprőnyélhez hasonló doronghoz ami régi Wernld fegyvereinkhez járó szuronyhoz ha-

sonló hosszú, de jóval szélesebb szurony van hozzá kapcsolva. Ez a legújabb orosz fegyver: a kovacsos seprőnyél. A sebesült vízét elmondta, hogy a galiciai harctéren, ahol megsebesült, százával fedték az orosz halottak mellett ezek a „fegyverek,” amelyekből lármát ehozott magával.

— Még a jó gyoltyós fegyverrel sem mertek azok elienünk jönni, — mondotta a sebesült honvéd — hát hogyan mernek most, amikor ilyen kiegyenes tett szaknát adnak a markukba...

Kőrösi anekdoták.

Ira: Rumúr.

„A magyar nábob.”

Néhai jó Kalocsa László nagy szerette a cselédeit, bereséit. Embérségesen bánt veük, csak jó szava volt hozzájuk. Ott is maradtak ő nála a cselédei holtagik.

Csak az bántotta Kalocsa Lászlót, hogy a nép olyan művelletlen. Fogalma sincs azokról a dolgokról, amiket mi, még ifjú korunkban, — könnyen és játszva megtanulunk és elsajátunk. Elhatározta, hogy könyveket oszt szét a cselédei között, hogy olvasás útján ragadjon rájuk valami.

Az öreg beresének oadaati olvasni jókai. Egy magyar nábob-ját. Mikor elolvasta az öreg, — jó sokáig tartott, — mondta neki Kalocsa László.

— No, Miska, most már mondj el nekem, hogy mit olvastál abban a könyvben? Mesélj valamit róla. Mire emlékszel belőle?

— Hát, tekintetes uram, én bizony csak arra emlékszem, hogy volt abban szó egy — kocsmáról is.

Vigjáték és tragédia.

Freudhoffer János volt, — am g élt, — a mi házi poetánk. Igaz hogy holtról is vagy jól, vagy semmit, — de azért kevesen írtak olyan rossz verseket, mint Freudhoffer.

Egy ízben Freudhoffer — aki városi kiadó volt, — levelet írt boldog emlékü Molnár Gedeonhoz, az aranytollú városi főjegyzőhöz, a következő tartalommal:

„Kérek kölcsön 10 forintot. Vigjáték Moléretől.”

Molnár Gedeon erre ezt a választ írta:

„Nem adhatok! Tragédia Sakespearetól.”

HIREK.

— **Küntetés.** Huszár Sándor a Közégségi Takarékpénztár tiszviselője, a cs. és kir. 29-ik vadász zászlóalj tartalékos zászlósa, az ellenség előtt tanusított vitéz és bátor magatartásáért a II-od osztályú ezüst vitézségi éremmel lett kitüntetve. Fital hő barátunkat küntetésé alkalmával sz veszen üdvözöljük.

— **Kecskemét és Szeged** között új vonatpárt állítottak be, amely Kecskemétről indul Szegedre d. u. 4 óra 37 percor, Szegedről Kecskemétre érkezik este 7 óra 47 percor. Tovább nem megy.

— **Lantos Lajos** kiskunfélegyházi róm. kath. s. lelkész, — ki városunkban is több ideig működött a kath. egyháznál mint adminisztrátor, — a megyés püspök Szentese helyezte át s. lelkézi minőségben.

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Budapest, június 6.

Hivatalos jelentés.

Északkeleti hadsntér:

A szövetséges csapatok tegnap Przemyslől keletre Mucisca közelébe jutottak és rohammal elfoglalták Starazawát.

Orosz-Lengyelországban a helyzet változatlan.

A szövetséges csapatok, amelyek az üldözést Stryj vidékéről kelet felé folytatták, elfoglalták a zurawnoi Dnyeszter hídfőt és újból megverték az ellenséget Kaluszról északra.

A Pruth mentén tovább harcolnak.

Délnyugati hadsntér:

A tiroli és karinthiai határterületen az ellenség eredménytelen tüzéségi tüzelésre szor tkozik. Állásaink most már körlétét kerüli. Lavarone és Folgeria területén nehéz ágyúink most már megkezdtek az ellenségess határerődökre való tüzelést.

A partvidéki arcvonalon a tüzéségi harc hevessé kezd válni. A Krn-magaslaton folyó harcokban az olaszok jelentékeny veszteségeket szenvedtek. A hogy déli lejtőjén 300 ellenséges holttest hevert. Véresen visszavertük az ellenségnek azt a kísérletét is, hogy Sagradonál átkeljen az Isonzó folyón.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Jelentés a német főhadiszállásról.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Berlin, június 6.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadsntér:

A Loretto-magaslatt keleti lejtőjén állásaink ellen intézett támadást az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. Csak kevés előreugró árok-résztér folyik még a harc. A Souchez melletti kucorgary maradványai még a franciák birtokában vannak. Neuville helységben két házcsoportot elvesztettünk. Az ellenség aknarobbantásai a Champagneban teljesen hatástalanok maradtak. Calais várára és St. Memeut repülőgéppalomásra Luneville mellett tegnap bombákat hajítottunk.

Keleti hadsntér:

Savdiniki környékén offenzívánk, amelyhez a mi északra és délre álló csapataink is csatlakoznak, kelet felé további tét nyert. Foglyaink száma 3650-re emelkedett. Odább délre Augiani mellett egy orosz hadosztály támadását visszautastottuk. A Nientől délre német csapatok ellenséges osztadgot a Sapicszky—Vilki-vonalra tűztek vissza.

Délkeleti hadsntér:

Német és osztrák-magyar csapatok Przemyslől keletre az ellenséget egészen a Mosciskától északnyugatra és délnyugatra eső vidékig vitték vissza. Linsinger tábornok hadserege a zurawnoi ellenséges hídfőt rohammal elfoglalta és a Dnyeszteren való átkelését ennél a helységnél kikutúzni készült. Tovább délre előrehalad az üldözés, mely ezideig 10900 foglyot, 6 ágyút és 14 gépjárvért eredményezett.

Legfőbb hadvezetőség.

Hősök halála... egyre halnak szesz, java a magyarnak, itt is egy név, ott is egy név... Az édes háza védelme sok-sok áldozatot követel stén akaratán megnyugvólékkal, de fájadalomtól lesújtva jelentjük, hogy egy viruló élet ismét hulló vérvél öntözte meg a háza szent földjét: az orosz harctáren elesett Dr. Győre Pál budapesti ügyvéd, fögmínáziumunk volt jeles növendéke, a budapesti uri társaság egyik kedves tagja, kit városunkban is sokan ismertek, szerettek...

— **Szerbia Olaszországgal** ellen. Bukarest, június 5. Nisbő jelentik a bukaresti lapoknak: Az Olaszországgal elleni felhőborodás napról-napra növekszik. A lapok és a közvélemény különösen azóta fordultak Olaszországgal ellen, amióta ismeretessé lett, hogy Olaszországból kiutasították a szerbeket és a horvátokat. Több helyült népgyűlések vannak, amelyeken éles hangon támadták Olaszországot és megállapították, hogy az olaszok terjeszkedési aspirációi mélyen sértik Szerbia érdekeit.

— **Hadsegély megvonása.** Az 1914. évi XLV. t.-c. 7. §-a kimondja, hogy hadsegélyüket élveztik mindazok, akik a mezőgazdasági munkák megnyitásával nem éneek a kánálköz kereseti alkalmakkal, vagyis nem mennek el napszámba, úgy további segélyezésük beszüntettetik, Minhogy több oldalról fejlejtetés érkezik, hogy egyes hadsegélyt élvezők nem mennek munkára, a munkateljes tást a legszigorubbban fogja ellenőriztetni a hatóság és a Hadsegélyző-Bizottság.

— **Napszámosoknak** nem szabad pálinkát adni. Szokásban volt eddig, hogy a mező munkosoknál a béren és ellátáson kívül bizonyos mennyiségű pálinkát is szerződésileg biztosítottak a munkaadók. Ezen szokás ellen most a közigazgatási hatóságok igen erőlesen felléptek s nemcsak fizetesképpen, de még áldomás alakjában sem szabad a munkásokat szeszrel traktálni. A rendelet ellen vétéket elzárással és pénzbüntetéssel fogják sújani.

— **Felzáróított munkások** Przemyslnben. A főhadiszállásról táviratozzák a követezőket, melyek alapján reményünk lehet arra, hogy Przemysl visszafoglalása alkalmával sok nagykőrösi népfelkelőt szabadítottunk az orosz fogságból: Felzáróítottunk körülbelül 12—16.000 magyar munkást, akik a hiehetetést követő kapitulációkor kerültek az oroszok kezére. Ezeket az oroszok a várba hagták és az erdők helyreállításán felhasználják őket. Ez a przemysli dicső legfontosabb és legörvendesebb eseménye, mert visszaszerzünk sok ezer legyverfogható magyar katonát.

— **Szétszáktított bankjegyek.** Megtörtént ugyan a béke szelidnapjaiban is, hogy egy-egy szétzakadt, össze-vissza ragasztott papírpénz kerül kezeinkbe; de a háború most valami újat produkált e téren is, mikor a még nem régen használatban levő papírpénzeket sokan a váltási nehézség és aprópenz hiánya miatt kétféle szaktútk és így fizettek I—1) koránál. Ezen rövid és radikális váltási mód ellen az Ország Magyar Bank titlami rendelkezést állított fel, amennyiben minden kétkoronas bankjegy után, amelyet érszakosan kétféle osztanak, 10 fillért levon a bankjegy értékéből a beváltásnál.

— **Magyarország szőlő és borkorfgalma.** A múlt évben csemeszőlőt behoztak oroszágba 1762 q-t, ezekben a kivétel 17683 q volt, amiben vámkülföldi kivétel nincs, mert a csemeszőlő idény kezdete beleesett a háborúba. A bormust behozatal a múlt évben 19176 mm. volt, ami feltűnően csekély kümbömség az előző év behozatálával szemben. Nagy a visszaesés a kivételnél, mely az 1913évi 174918 q-ról 54083 q-ra szállott le. Ebben kisebb tételekkel szerepelnek Bosznia és Svájc, a legnagyobb mennyiség Ausztriában talált piacra. A hordóborkivétel 612521 q-ra csökkent, ebből kivétel volt Bosznia, Németországba és csekély mennyiség Oroszországba és Északamerikába.

— **Ma kedden** június 8-án van Ötödleges a király megkoronázásának 48-ik évfordulója, mely alkalmal Kecskenémet a katonaság bevonásával nagy fájlýsámenet és ünnepek lesz Przemysl visszavételének. — s a galicián nagy gyözelmek örömeire.

— **Olasz internáltak** Cegléden. Amint értesülünk, Cegld váróháza mintegy 400 olasz lett internálva a határ vidékéről. Az internáltakat a 8-as számú. cs. és kir. hárszűzredek laktanyájában szállásolták el.

— **„Táborrtűzek.”** A Vörös Félold támogatására alakult országos bizottság maradóan becsí irdalmi emléket kíván állítani annak a hűségies gyűverbarátságának és közös bajnoki küzdelemnek, mely a magyar nemzetet és dicső szövetségeseit, a nemzet bírodalmait, jelenleg a hősi török nemzetet és általában az iszlám egész világával egyesíti. Ennek a feladatnak megvalósítását Vikár Béla akadémiai tagra bízta, aki a megbízásnak olyképe felelt meg, hogy egy kis gyűjteményt szerkesztett, mely mesteri fordításban magában foglalja a szövetségeseik hadilírójának legszebb és legjellemzőbb termékeit. A gyűjtemény első köteté, mely német családoknak kongenialis átültetését tartalmazza, most jelent meg művészi kiállításban a Grill-féle udvari könyverkereskedés birományában. A másfél koronába kerülő kötetnek egész jóvedelmét a hazafias szerző a Vörös Félold céljaira ajánlotta fel.

— **A szőlő permetezéséről.** A m. kir. központi szőlészeti kísérleti állomás és Ampelologiai Intézet figyelemzetni kívánja a szőlősgazdákat, hogy peronospora elleni védekezés terén — tekintettel a változókéony, sok helyen zivaros időjárásra, valamint a rézgálicnak mindenfelé, nemcsak nálunk, hanem az ország szőlőmívelő országokban tapasztalható kisebb-nagyobb hiányra: figyekezzenek a permetezés körül a lehető legnagyobb takarékosággal eljárni. Az Ampelologiai intézet nevezetesen azt ajánlja a szőlősgazdáknak, hogy a rézgálicot törekedjenek a lehetőségig úgy osztani be, hogy abból legalább a szokásos három fő permetezést, a virágzás előtti, a virágzás utánát követték s a szendülés körülükvetlen elvégezhesék. Amikor pedig az esők, zivarok általi lemosások a permetezések közbeiktatásával teszik szükségessé: akkor végkély igénybe takarékoságból ezeknek céljaira a vasgálicos leveket, egy aztán, ha összesen 10 kilogram rézgálicot számítunk a három főpermetezésre, kellő beosztással megkúzdhetünk a peronosporával, mely nedvesebb is lesz az időjárás a nyáron. A

vasgálicnak a permetezés körül saját tapasztalásunk szerint legelőszérált felhasználását az Ampelologiai Intézet által kiadott „Tájékoztatóból” lehet megtanulni, amelyet az intézet mindenkinél d jtanulni megküld, aki az iránt hozzájárul, címe: Budapest 11., Debrőut 15 szám. Ez alkalmal azt is szivére kell kötnünk a szőlősgazdáknak, hogy permetezőfé készítés céljából a vasgálicot és a rézgálicot összekeverni nem helyes, mert mindenik csak külön-külön alkalmazva felel meg legjobban céljának.

— **Gyümölcsstermés kilátások** az országban. A gyümölcsfélék közül fagyárokotl leginkább a barack és mandula szenvedett úgy, hogy ezekből csak gyenge termés várható. Kevésbé szenvedett a fagytól a cseresznye, meggy és szilva, amelyekből jó, illetve jó közepes termés gérkezik. A dió és mogyoró, valamint alma és körte jó termés kilátással gérnek. Ez utóbbiban a hernyítélt ott némi kárt okozott. Általában gyakori a panasz, hogy sok gyümölcs le hull, ami a termés kilátásokat némileg redukálja.

— **A megyei közg. biz. feloldotta** az iskolázék azon határozatát, mellyel a hadba vonult Hankovszky Károly igazgatótanítónak igazgatói tiszteletdíját a helyettes igazgatótanítónak utalta ki a helyettes tiszteletdíj tartamára. Egyben utasította az iskolázéket, hogy tekintet nélkül minden felbebeszre utalványozza ki Hankovszky Károlynak az eddig ki nem fizetett igazgatói tiszteletdíj esodékének részletét. E tárgyban a községi iskolázék legutóbb tartott ülésén akként határozott, miszerint a kiutalványozást elrendelő: a helyettes igazgató tiszteletdíjára vonatkozólag pedig kérdést intézett a kir. tanfelügyelőgéhez.

Közzgazdaság.

Ferencvárosi sertésvásár.

Nagykőrös és Vidéke eredeti tudósítása Budapesti állatvásár r.-társaság jelentése. 1915. május 29-től jun. 4-ig.

Felhajts 7855 dar. sertés, 28 darab süldő. Heti átlagárak, párjára 45 kg. elérésuly 4 szalélek levonással.

Prima nehéz sertésekr	402—406 f.-ig
* közép	417—428
* könnyű	418—438
Szedett	407—432
* nehéz öreg	340—352
* nehéz öreg	375—385

Nehéz örm a üzlet csendes lefolyás volt, mert a fogyasztás husban, ennek magára miatt gyenge, az árak csökkenő irányt követték és a hét nagyobb felhajts miatt lanyhán zárult.

Bécsi sertésvásári jelentés.

Eredeti tudósítás Schleiffelder és Társai cégtől (Bécs, St. Marx.)

1915. évi június 26.
A mai vásáron összesen 9395 darab sertés volt bejelentve, beérkezett azonban 2952 süldő és 5417 zsisrertes és pedig: Magyarországból 7661 darab Galciából 708

Összesen:	8369 darab
Az üzlet irányzata lanyhább volt.	
Prima magyar sertés	370—380 fill.
kivételiesen 390 fill.	
Közép sertés	340—368
Öreg sertés	340—360
Könnyű-és svedetti sertés	294—330
Süldő (lengyel erdelyi)	280—370—800
Szeremésgyi	—360

Kilónként elősulyban fogyasztási adó nélkül.

Kiadó föld.

Eseden 21 hold szántó és kaszáló tanyás földbirtok 1915. évi szeptember 29-től több évre kiadó; értekezni lehet özv. Csönköts Lászlóval X. ker. 35/a. alatt.

1-2
A Homolytáján 80—100 hold körüli jó barna homok föld megfelelő gazdasági és lakásnak való épületekkel kiadó; értekezni lehet özv. Biczó Bálintné urnóval Patay-utca 77. sz. alatt. Ugyanott öbévágott száraz nyárfa, idei vágási akácia-röze és szilva pálinka van eladó. 6-10

T. Kovács Ádámnak a Feketen, a feketei iskola dulóban Magocsi tanitóné asszony szomszédságában 15 hold szántó föld birtoka örök áron eladó, elnemkelés esetén szeptember 29-től haszonbérbe kiadó. Ugyazintén V. ker. 196. sz. háza, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, hízáló és melléképületekből, tágas udvarral örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt. 3-3

Eladó házak.

Nagy Jánosnak a róm. kath. temető mellett levő háza, III. ker. 294. sz. mely áll 2 szoba, 2 konyha, istálló, kamra és sertésből, örök áron eladó, ugyanott egy különálló 1 szoba, 1 konyha és 1 kamrából álló épület is van eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó.

IV. ker. 164. sz. alatt a Kecskeméti utcára nyíló ház, Nemszik Pál állatorvos ur szomszédságában két különálló épület; mely áll 2—2 szoba, konyha, éleškamrából, hozzátartozó nagy gyümölcsös kerttel egy, esetleg két részben is örök áron eladó; vagy azonnal is bérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 7-10

Nyerges Istvánnak III. ker. 29. számú házána 1 utcai lakrésze, mely áll egy padlós szoba, konyha, kamara és padlásból, — bitorozva vagy anélkül is — azonnal kiadó. 2-2

Egy jó magaviseletű fiatalleány

felvétetik
Székely Albert
könyvkereskedésében.

Vegyesek.

Körtvélyesi Józsefnek a Vízalási dulóban, Kallik Pál szomszédságában egy hold területű nyári fűtermése eladó; értekezni lehet IV. ker. 109. szám alatt. 1-2v.

Páhán Lászlónak VII. ker. 6. számú házána több rendbeli mesterseghez való száraz akácfa van eladó; megtekinthető a fenti szám alatt.

Id. Labancz Mihálynének a Zsiros hegyben levő szőlő termése igen jutányos áron eladó. 3-6v.

12,000 drb uj zsák
uborkaszállításra kedvező áron eladó

Schattelesz
Vilmosnál
Makó.

Illés Ferenc nagykörösli marhakereskedő

tudatja a n. é. közönséggel, hogy akinek egész kövér vagy félhúsú ökrei vannak, vagy négy nagyfogú esetleg öregebb eladásra szánt **leheneti** : jelentse be nála. :

Katonai élelmészeti célokra vásárolja a legmagasabb áron. 10-10

Hirdessen a „NAGYKÖRÖS és VIDÉKE“-BEN.

A Nagy Háboru
írásban és képen.

Kapható:

Székely Albert
könyv- és papírkereskedésében

Egy füzet ára
40 fillér.

Vegye meg

okvetlenül **minden kedden, csütörtökön és vasárnap a**

„Nagykörös és Vidéke“

című gazdasági és politikai lapot. ≡

Minden száma érdekes és csak ≡

hétköznap 4 fillér, vasárnap 10 fillér az ára.

Használt tankönyveket

a legmagasabb áron vesz

Székely Albert

könyvkereskedő.

Hirdetéseket jutányosáron vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Eredeti Cormick féle 7 kapás **LÓKAPÁK** a legelőnyösebb
Plantage féle 5 kapás **LÓKAPÁK** áron beszerezhetők;
NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.